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SESIÓN ORDINARIA 
COMISIÓN PERMANENTE  

H. LXV LEGISLATURA DEL ESTADO  
SEGUNDO PERIODO DE RECESO  

SEGUNDO AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL. 
 

PRESIDENTE: SESIÓN ORDINARIA DE LA COMISIÓN PERMANENTE DE LA 

HONORABLE SEXAGÉSIMA QUINTA LEGISLATURA DEL ESTADO DE 

DURANGO, SEGUNDO PERÍODO DE RECESO EN EL SEGUNDO AÑO DE 

EJERCICIO CONSTITUCIONAL. JULIO 31 DE 2012 

 

EN LA CIUDAD DE VICTORIA DE DURANGO, DGO., SIENDO LAS (10:00)  

DIEZ HORAS DEL DÍA (31) TREINTA Y UNO DEL MES DE JULIO DEL AÑO 

(2012) DOS MIL DOCE, REUNIDOS EN LA SALA “GUADALUPE VICTORIA”, 

DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO, LOS DIPUTADOS QUE 

INTEGRAN LA COMISIÓN PERMANENTE DE LA HONORABLE 

SEXAGÉSIMA QUINTA LEGISLATURA LOCAL, BAJO LA PRESIDENCIA DEL 

DIPUTADO ADRIAN VALLES MARTÍNEZ, ASISTIDO DE LOS DIPUTADOS 

SECRETARIOS: MIGUEL ÁNGEL OLVERA ESCALERA Y JORGE 

ALEJANDRO SALUM DEL PALACIO. 

 

PRESIDENTE COMO PRIMER PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA LE SOLICITO 

DIPUTADO SECRETARIO JORGE ALEJANDRO SALUM DEL PALACIO, LE 

DE LECTURA A LA LISTA DE ASISTENCIA DE LOS SEÑORES DIPUTADOS 

QUE INTEGRAN LA COMISIÓN PERMANENTE. 

 

DIPUTADO JORGE ALEJANDRO SALUM DEL PALACIO: CON MUCHO 

GUSTO, LISTA DE ASISTENCIA DE LOS SEÑORES DIPUTADOS QUE 
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INTEGRAN LA COMISIÓN PERMANENTE, CONTESTANDO DE “PRESENTE” 

LOS SIGUIENTES: DIPUTADO ADRIAN VALLES MARTÍNEZ, DIPUTADO 

MIGUEL ÁNGEL OLVERA ESCALERA, DIPUTADO JORGE ALEJANDRO 

SALUM DEL PALACIO, DIPUTADO GILBERTO CANDELARIO ZALDÍVAR 

HERNÁNDEZ Y DIPUTADO OTNIEL GARCÍA NAVARRO, LE INFORMO 

SEÑOR PRESIDENTE QUE HAY CINCO DIPUTADOS PRESENTES, 

TENEMOS QUÓRUM. 

 

PRESIDENTE: HABIENDO QUÓRUM, SE ABRE LA SESIÓN.  

 

PRESIDENTE: PASANDO AL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, 

ESTA PRESIDENCIA, DE CONFORMIDAD CON LO DISPUESTO EN EL 

ARTÍCULO 169 DE LA LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO, 

SOLICITA LA DISPENSA DE LA LECTURA DEL ACTA DE LA SESIÓN 

ANTERIOR VERIFICADA EL DÍA 24 DE JULIO DEL AÑO 2012. 

 

PRESIDENTE: UNA VEZ REALIZADA ESTA SOLICITUD SE SOMETE A 

VOTACIÓN PARA SU APROBACIÓN EN FORMA ECONÓMICA, EL 

DIPUTADO SECRETARIO MIGUEL ÁNGEL OLVERA ESCALERA, DARÁ 

CUENTA DEL SENTIDO DE LOS VOTOS Y LOS DARÁ A CONOCER A ESTA 

PRESIDENCIA, EN VOTACIÓN ECONÓMICA QUIENES ESTÉN A FAVOR. 

QUIENES ESTÉN EN CONTRA. 

 

DIPUTADO MIGUEL ÁNGEL OLVERA ESCALERA: LE INFORMO 

PRESIDENTE QUE EL RESULTADO DE LA VOTACIÓN NOS ARROJA 
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CINCO VOTOS A FAVOR, CERO VOTOS EN CONTRA Y CERO 

ABSTENCIONES. 

 

PRESIDENTE: VISTO EL RESULTADO DE LA VOTACIÓN, SE APRUEBA LA 

SOLICITUD DE LA DISPENSA DE LA LECTURA DEL ACTA DE LA SESIÓN 

ANTERIOR.  

 

PRESIDENTE: SE PREGUNTA A LOS SEÑORES DIPUTADOS SI DESEAN 

HACER ALGUNA ACLARACIÓN O MODIFICACIÓN AL ACTA CUYA 

LECTURA SE HA DISPENSADO. 

 

PRESIDENTE: DE NO HABER INTERVENCIONES, SE SOMETE A 

VOTACIÓN PARA SU APROBACIÓN EN FORMA ECONÓMICA, EL ACTA DE 

LA SESIÓN CELEBRADA EL DÍA 24 DE JULIO DEL 2012; Y EL DIPUTADO 

SECRETARIO JORGE ALEJANDRO SALUM DEL PALACIO, DARÁ CUENTA 

DEL SENTIDO DE LOS VOTOS Y LOS DARÁ A CONOCER A ESTA 

PRESIDENCIA, EN VOTACIÓN ECONÓMICA, QUIENES ESTÉN A FAVOR, 

QUIENES ESTÉN EN CONTRA. 

 

DIPUTADO JORGE ALEJANDRO SALUM DEL PALACIO: LE INFORMO 

PRESIDENTE QUE SE EMITIERON CINCO VOTOS A FAVOR, CERO EN 

CONTRA Y CERO ABSTENCIONES. 

  

PRESIDENTE: VISTO EL RESULTADO DE LA VOTACIÓN SE APRUEBA EL 

ACTA DE LA SESIÓN CELEBRADA EL DÍA 24 DE JULIO DE 2012.  
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PRESIDENTE: EL SECRETARIO DIPUTADO MIGUEL ÁNGEL OLVERA 

ESCALERA, DARÁ LECTURA A LA LISTA DE LA CORRESPONDENCIA 

OFICIAL RECIBIDA PARA SU TRÁMITE. 

 

DIPUTADO MIGUEL ÁNGEL OLVERA ESCALERA: CON SU PERMISO 

DIPUTADO PRESIDENTE, LISTA DE LA CORRESPONDENCIA OFICIAL 

RECIBIDA PARA DAR CUENTA EN LA SESIÓN ORDINARIA DE LA 

COMISIÓN PERMANENTE DE LA H. LXV LEGISLATURA DEL ESTADO. 31 

DE JULIO DE 2012 

 

OFICIO S/N.- ENVIADO POR EL H. CONGRESO DEL ESTADO DE BAJA 

CALIFORNIA SUR, COMUNICANDO INTEGRACIÓN DE LA MESA 

DIRECTIVA DE LA DIPUTACIÓN PERMANENTE QUE FUNGIRÁ DEL 1º DE 

JULIO AL 10 DE SEPTIEMBRE DEL AÑO 2012. 

 

PRESIDENTE: ENTERADOS.  

 

OFICIO HCE/OM/184/2012.- ENVIADO POR EL H. CONGRESO DEL ESTADO 

DE TABASCO, COMUNICANDO ACUERDO POR EL CUAL SE EXHORTA AL 

C. FELIPE CALDERÓN HINOJOSA PRESIDENTE DE LOS ESTADOS 

UNIDOS MEXICANOS, PARA QUE DE MANERA INMEDIATA SE 

PROMULGUE EL DECRETO APROBADO EL PASADO 30 DE ABRIL POR LA 

CÁMARA DE DIPUTADOS FEDERAL. 
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PRESIDENTE: ENTERADOS.  

 

OFICIO No. 1863.- ENVIADO POR EL H. CONGRESO DEL ESTADO DE SAN 

LUIS POTOSÍ, COMUNICANDO CLAUSURA DEL SEGUNDO PERIODO 

ORDINARIO DE SESIONES CORRESPONDIENTE AL TERCER AÑO DE SU 

EJERCICIO LEGAL, ASÍ MISMO ELECCIÓN DE LA DIPUTACIÓN 

PERMANENTE QUE FUNGIRÁ DURANTE EL RECESO DEL 30 DE JUNIO AL 

13 DE SEPTIEMBRE DE 2012. 

 

PRESIDENTE: ENTERADOS.  

 

OFICIO NÚMERO 4529/2012.- ENVIADO POR EL H. CONGRESO DEL 

ESTADO DE PUEBLA, COMUNICANDO ADHESIÓN AL PUNTO DE 

ACUERDO EMITIDO POR ESTA LEGISLATURA. 

 

PRESIDENTE: A SU EXPEDIENTE. 

 

OFICIO No. 5876/2012.- ENVIADO POR EL H. CONGRESO DEL ESTADO DE 

PUEBLA, COMUNICANDO ACUERDO POR EL QUE SE EXHORTA 

RESPETUOSAMENTE AL TITULAR DEL EJECUTIVO FEDERAL PARA QUE 

A TRAVÉS DE LA SECRETARÍA DE RELACIONES EXTERIORES SE ENVÍE 

UNA NOTA DIPLOMÁTICA MEDIANTE LA CUAL SE SOLICITE AL 

GOBIERNO DE ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA NO SE OBSTACULICE LA 

INVESTIGACIÓN DE LOS HECHOS REFERENTES AL OPERATIVO RÁPIDO 

Y FURIOSO Y SE TRABAJE EN COORDINACIÓN CON LAS AUTORIDADES 
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MEXICANAS Y ASÍ MISMO SE TOMEN LAS MEDIDAS NECESARIAS PARA 

CONTENER EL INGRESO DE ARMAS A NUESTRO TERRITORIO 

NACIONAL. 

 

PRESIDENTE: TÚRNESE A LA COMISIÓN DE JUSTICIA. 

 

OFICIO No. 0214-D/12.- ENVIADO POR EL H. CONGRESO DEL ESTADO DE 

MICHOACÁN, COMUNICANDO ACUERDO POR EL QUE SE EXHORTA A LA 

CÁMARA DE DIPUTADOS DEL CONGRESO DE LA UNIÓN A FIN DE QUE SE 

INTERVENGA ANTE LA UNIDAD DE PLANEACIÓN Y RELACIONES 

INTERNACIONALES DEPENDIENTE DE LA SUBSECRETARÍA DE 

PROSPECTIVA Y EVALUACIÓN DE LA SECRETARÍA DE DESARROLLO 

SOCIAL Y AL EJECUTIVO FEDERAL PARA QUE INSTRUYA AL 

SECRETARIO DE SEDESOL, CON EL PROPÓSITO DE REVISAR LO 

ESTABLECIDO EN EL ÚLTIMO PÁRRAFO DEL ARTÍCULO 34 DE LA LEY DE 

COORDINACIÓN FISCAL PARA EFECTOS DE LA FORMULACIÓN DEL 

PROYECTO DE PRESUPUESTO DE EGRESOS DE LA FEDERACIÓN PARA 

EL EJERCICIO FISCAL 2012 Y EJERCICIOS SUBSECUENTES. 

 

PRESIDENTE: TÚRNESE A LA COMISIÓN DE HACIENDA, PRESUPUESTO 

Y CUENTA PÚBLICA. 

 

OFICIO No. SFA/204/2012.- ENVIADO POR EL C. C.P. CARLOS EMILIO 

CONTRERAS GALINDO, MEDIANTE EL CUAL DA CUMPLIMIENTO A LO 
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QUE DISPONE EL ARTÍCULO 6º. SEGUNDO PÁRRAFO DE LA LEY DE 

DEUDA PÚBLICA DEL ESTADO DE DURANGO Y SUS MUNICIPIOS. 

 

PRESIDENTE: TÚRNESE A LA COMISIÓN DE HACIENDA, PRESUPUESTO 

Y CUENTA PÚBLICA. 

 

OFICIO NO. SFA/205/2012.- ENVIADO POR EL C. C.P. CARLOS EMILIO 

CONTRERAS GALINDO, MEDIANTE EL CUAL DA CUMPLIMIENTO A LO 

QUE DISPONE EL ARTÍCULO 9º. DE LA LEY DE PROYECTOS DE 

INVERSIÓN Y PRESTACIÓN DE SERVICIOS PARA EL ESTADO DE 

DURANGO. 

 

PRESIDENTE: TÚRNESE A LA COMISIÓN DE HACIENDA, PRESUPUESTO 

Y CUENTA PÚBLICA. 

 

INICIATIVA.- PRESENTADA POR EL DIPUTADO SANTIAGO GUSTAVO 

PEDRO CORTES, QUE CONTIENE REFORMAS Y ADICIONES A LA LEY DE 

MEDIOS DE IMPUGNACIÓN EN MATERIA ELECTORAL Y DE 

PARTICIPACIÓN CIUDADANA PARA EL ESTADO DE DURANGO. 

 

PRESIDENTE: RESÉRVESE PARA EL PRÓXIMO PERIODO ORDINARIO O 

EXTRAORDINARIO DE SESIONES DE LA SEXAGÉSIMA QUINTA 

LEGISLATURA DEL ESTADO. 
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INICIATIVA.- PRESENTADA POR EL DIPUTADO SANTIAGO GUSTAVO 

PEDRO CORTES QUE CONTIENE REFORMAS Y ADICIONES AL CÓDIGO 

PENAL PARA EL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE DURANGO. 

 

PRESIDENTE: RESÉRVESE PARA EL PRÓXIMO PERIODO ORDINARIO O 

EXTRAORDINARIO DE SESIONES DE LA SEXAGÉSIMA QUINTA 

LEGISLATURA DEL ESTADO. 

 

INICIATIVA.- PRESENTADA POR INTEGRANTES DEL GRUPO 

PARLAMENTARIO DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL DE LA LXV 

LEGISLATURA, QUE CONTIENE REFORMAS A LA CONSTITUCIÓN 

POLÍTICA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE DURANGO Y A LA LEY 

ELECTORAL PARA EL ESTADO DE DURANGO. 

 

PRESIDENTE: RESÉRVESE PARA EL PRÓXIMO PERIODO ORDINARIO O 

EXTRAORDINARIO DE SESIONES DE LA SEXAGÉSIMA QUINTA 

LEGISLATURA DEL ESTADO DE DURANGO. 

 

EN ESE MOMENTO EL DIPUTADO SANTIAGO GUSTAVO PEDRO CORTES 

MANIFIESTA: POR SU CONDUCTO EN ESTE TEMA SI ME PERMITEN 

HACER UN COMENTARIO. 

 

PRESIDENTE: SI TRAE UN DOCUMENTO DIPUTADO Y RESPETANDO LA 

LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO Y EN EL AFÁN DE 

MANTENER EL SENTIDO DE LA APERTURA SI USTED NOS LO PERMITE, 
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NOS LO FACILITA Y LE SOLICITO A UNO DE LOS SECRETARIOS LE DE 

LECTURA ÍNTEGRA AL DOCUMENTO. 

 

DIPUTADO SANTIAGO GUSTAVO PEDRO CORTES: NO LE QUITO MUCHO 

TIEMPO PRESIDENTE ES NADA MÁS UN COMENTARIO. 

 

PRESIDENTE: DISPÉNSEME DIPUTADO LA APERTURA ESTÁ DISPUESTA, 

NADA MÁS LE PEDIMOS QUE USTED NOS AYUDE A RESPETAR LA LEY 

ORGÁNICA, YO LE PEDIRÍA A ALGUNO DE LOS SECRETARIOS QUE LE DE 

LECTURA A UNO DE LOS PLANTEAMIENTOS QUE USTED PROPONE. 

 

DIPUTADO SANTIAGO GUSTAVO PEDRO CORTES: SI ME PERMITE NO ES 

MUCHO TIEMPO. 

 

PRESIDENTE: QUE YA LO RELACIONÉ, YA HICE LA REFERENCIA, NO 

PODEMOS DAR LA INTERVENCIÓN, 

 

DIPUTADO SANTIAGO GUSTAVO PEDRO CORTES: AQUÍ TENGO EL 

DOCUMENTO. 

 

PRESIDENTE: DIPUTADO YO LE PIDO TODA SU COMPRENSIÓN, NO ES 

UN AFÁN DE OBSTACULIZAR SU EXPRESIÓN, SU POSICIONAMIENTO, LO 

ÚNICO QUE LE PIDO ES QUE PARA MANTENER EL ESTRICTO 

CUMPLIMIENTO DE LA LEY. 
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DIPUTADO SANTIAGO GUSTAVO PEDRO CORTES: QUE UNO DE LOS 

DIPUTADOS SECRETARIOS LO LEA. 

 

PRESIDENTE: ES LO QUE LE ESTOY PROPONIENDO QUE UNO DE LOS 

SECRETARIOS LE DE LECTURA AL DOCUMENTO; LE PIDO AL DIPUTADO 

JORGE ALEJANDRO SALUM DEL PALACIO LE DE LECTURA AL 

DOCUMENTO PRESENTADO POR EL DIPUTADO SANTIAGO GUSTAVO 

PEDRO CORTES. 

 

DIPUTADO JORGE ALEJANDRO SALUM DEL PALACIO: CON MUCHO 

GUSTO POR INSTRUCCIONES DEL PRESIDENTE DOY LECTURA AL 

ESCRITO,  

CC. SECRETARIOS DE LA MESA DIRECTIVA 
DE LA SEXAGÉSIMA QUINTA LEGISLATURA 
DEL CONGRESO DEL  ESTADO DE DURANGO. 
P R E S E N T E. 

 
SANTIAGO GUSTAVO PEDRO CORTES, Diputado integrante de la 

Sexagésima Quinta Legislatura por el Partido del Trabajo, de conformidad con lo 
dispuesto por los artículos 50, fracción I de la Constitución Política del Estado 
Libre y Soberano de Durango y 171 de la Ley Orgánica del Congreso del Estado, 
convencido de que debemos modificar las reglas que nos lleven a la 
construcción  de una auténtica democracia representativa, en la que se de pleno 
cumplimiento a la demanda social de realizar elecciones legales, libres, 
equitativas, imparciales y legítimas, me permito expresar ante ustedes lo 
siguiente: 
 

Primero: Mi determinación de adherirme, en lo general, a las iniciativas 
que el día de hoy presentan los Diputados integrantes de la fracción 
parlamentaria del Partido Acción Nacional, en materia de reforma electoral, 
tanto a la Constitución Política del Estado como a la propia legislación electoral. 
 

Segundo: Me reservo el derecho de presentar, en lo particular, 
propuestas de modificación a las iniciativas antes mencionadas, acordes a la 
visión específica que tenemos en el Partido del Trabajo respecto a la adecuación 
del marco legal que rigen los procesos electorales en nuestro estado. 
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A T E N T A M E N T E 
 

Victoria de Durango., a 31 de Julio de 2012 
 
 

firma 
DIP. S. GUSTAVO PEDRO CORTES 

 
 
DIPUTADO JORGE ALEJANDRO SALUM DEL PALACIO: ES CUANTO 

PRESIDENTE. 

 

PRESIDENTE: GRACIAS CONTINUAMOS SEÑOR SECRETARIO.  

 

OFICIO S/N.- DE FECHA 31 DE JULIO DE 2012.- QUE PRESENTA EL 

DIPUTADO SANTIAGO GUSTAVO PEDRO CORTÉS, DONDE MANIFIESTA 

SU ADHESIÓN EN LO GENERAL A LAS INICIATIVAS PRESENTADAS POR 

INTEGRANTES DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL EN MATERIA DE 

REFORMA ELECTORAL Y DONDE MANIFIESTA QUE SE RESERVA EL 

DERECHO DE PRESENTAR EN LO PARTICULAR PROPUESTAS DE 

MODIFICACIÓN A DICHAS INICIATIVAS ACORDES A LA VISIÓN DEL 

PARTIDO DEL TRABAJO. 

 

PRESIDENTE: ENTERADOS Y ES EL DOCUMENTO AL QUE HA HECHO 

REFERENCIA Y CON LECTURA ÍNTEGRA DE PARTE DEL SEÑOR 

SECRETARIO JORGE ALEJANDRO SALUM DEL PALACIO. 

 

DIPUTADO MIGUEL ÁNGEL OLVERA ESCALERA: ES CUANTO 

PRESIDENTE. 
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PRESIDENTE: COMO SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, 

ENTRAMOS AL TEMA DE ASUNTOS GENERALES PARA LO CUAL HAGO 

DEL CONOCIMIENTO DE ESTA COMISIÓN PERMANENTE QUE ANTE ESTA 

PRESIDENCIA SE REGISTRÓ LA PARTICIPACIÓN DEL DIPUTADO OTNIEL 

GARCÍA NAVARRO, CON EL PRONUNCIAMIENTO DENOMINADO 

“ADMINISTRACIÓN PÚBLICA”. EL DIPUTADO MIGUEL ÁNGEL OLVERA 

ESCALERA, CON EL PRONUNCIAMIENTO “TEMPORADA DE LLUVIAS” Y EL 

DIPUTADO JORGE ALEJANDRO SALUM DEL PALACIO, CON EL 

PRONUNCIAMIENTO “REFORMA DE ESTADO”. 

  

PRESIDENTE: SE LE CONCEDE EL USO DE LA PALABRA HASTA POR 

QUINCE MINUTOS AL DIPUTADO OTNIEL GARCÍA NAVARRO, PARA EL 

DESAHOGO DEL PRONUNCIAMIENTO “ADMINISTRACIÓN PÚBLICA”. 

 

DIPUTADO OTNIEL GARCÍA NAVARRO: GRACIAS PRESIDENTE, CON EL 

PERMISO DE MIS COMPAÑEROS DIPUTADOS, LA SEMANA PASADA 

NUESTRO GOBERNADOR DEL ESTADO JORGE HERRERA CALDERA, 

ASUMIÓ OFICIALMENTE LA COORDINACIÓN DE LA COMISIÓN DE 

INFRAESTRUCTURA DE LA CONAGO, ESTO GRACIAS A LA CAPACIDAD 

DE GESTIÓN Y DE TRABAJO QUE ATRIBUYE AL MANDATARIO ESTATAL, 

DICHA RESPONSABILIDAD QUE SIN LUGAR A DUDAS HABRÁ DE 

REFLEJARSE EN LA REALIZACIÓN DE ACCIONES QUE HISTÓRICAMENTE 

SE LE HAN NEGADO A DURANGO, CARGO QUE DE UNA U OTRA MANERA 

FORTALECERÁ LAS GESTIONES QUE EL MANDATARIO LLEVE A CABO 
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PARA APLICAR INSTRUMENTOS Y ESQUEMAS DE FINANCIAMIENTO 

PARA OBRA PÚBLICA EN EL ESTADO QUE HASTA AHORA HAN SIDO 

DESAPROVECHADOS, EN ESTE SENTIDO QUIERO MENCIONAR QUE LA 

INFRAESTRUCTURA SERÁ UN PUENTE QUE UNIRÁ A MÉXICO Y SUS 

REGIONES CON MAYOR CRECIMIENTO ECONÓMICO, EMPLEOS Y 

BIENESTAR PARA LAS FAMILIAS DEL PAÍS, PERO SOBRE TODO LAS DE 

DURANGO, POR ELLO, ES NECESARIO PUNTUALIZAR QUE LA 

INFRAESTRUCTURA TIENE QUE SER UNA BANDERA COMÚN QUE 

IMPULSE LOS PROYECTOS EN MATERIA LOGÍSTICA, PORTUARIA, 

AEROPORTUARIA, FERROVIARIA, CARRETERAS Y CAMINOS RURALES 

QUE DETONEN EL DESARROLLO REGIONAL DEL PAÍS, ASÍ MISMO, ESTA 

NUEVA RESPONSABILIDAD QUE OCUPA EL TITULAR DEL EJECUTIVO 

ESTATAL, ES UNA POSICIÓN ESTRATÉGICA DE INTERLOCUCIÓN CON 

LOS TRES PODERES DE LA UNIÓN EN EL ARRANQUE DEL NUEVO 

GOBIERNO DE LA REPÚBLICA, LA INTEGRACIÓN DE LA CÁMARA DE 

DIPUTADOS Y SENADORES, SIN OLVIDAR AL TAN IMPORTANTE SECTOR 

PRIVADO, Y TODO ESTO CON LA INTENCIÓN DE IMPULSAR UNA MAYOR 

Y MEJOR INVERSIÓN EN OBRA PÚBLICA, ESTE COMPROMISO ADQUIERE 

UNA GRAN RESPONSABILIDAD YA QUE CON ESTA COORDINACIÓN 

PODRÁ RESPALDAR LA GESTIÓN DE LOS ESTADOS ANTE LA CÁMARA 

DE DIPUTADOS, EN LA ASIGNACIÓN DE RECURSOS ADICIONALES PARA 

LAS OBRAS DE GRAN VISIÓN, QUE ARTICULEN LOS ESFUERZOS 

REGIONALES DE LAS ENTIDADES, PERO TAMBIÉN QUIERO RECONOCER 

QUE AUNQUE SE HA AVANZADO EN LA MODERNIZACIÓN DE LOS 

ESQUEMAS DE FINANCIAMIENTO, LOS GOBIERNOS ESTATALES Y 
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MUNICIPALES AÚN NO HAN APROVECHADO PLENAMENTE LOS 

MECANISMOS Y COINCIDO EN LO QUE ESTABLECE EL GOBERNADOR 

JORGE HERRERA CALDERA, EN QUE NO SON LOS RECURSOS LOS QUE 

MUCHAS VECES HACEN FALTA, SINO EL PLANTEAMIENTO DE BUENOS 

PROYECTOS, CON ADECUADO SUSTENTO TÉCNICO, SOCIAL Y 

FINANCIERO, ANTE ESTO, QUIERO DESTACAR QUE DENTRO DE LOS 

DIEZ OBJETIVOS ESTRATÉGICOS PROPUESTOS POR NUESTRO 

GOBERNADOR ESTÁN LA INTEGRACIÓN DE LA CARTERA DE 

PROYECTOS, EL APROVECHAMIENTO DE LOS ESQUEMAS DE 

FINANCIAMIENTO, LA GESTIÓN DE RECURSOS ANTE LA CÁMARA DE 

DIPUTADOS, EL IMPULSO A LA INFRAESTRUCTURA PORTUARIA, 

FERROVIARIA Y MULTIMODAL Y UNA DE LAS MÁS IMPORTANTES EL 

ESTÍMULO A ESQUEMAS DE ASOCIACIÓN PÚBLICO Y PRIVADO, EN ESTE 

PUNTO QUIERO SEÑALAR QUE EN EL CASO DE DURANGO, URGE QUE 

SE APLIQUEN ESQUEMAS DE FINANCIAMIENTO COMO EL FIDEICOMISO 

QUE OPERA LA CONSTRUCCIÓN DE LA SÚPER CARRETERA A 

MAZATLÁN, Y QUE JORGE HERRERA CALDERA FUE EL ARTÍFICE PARA 

HACERLO DE TAL MANERA, POR ELLO COMPAÑEROS DIPUTADOS VEO 

IMPORTANTE EL COMPROMISO DEL COORDINADOR DE LA COMISIÓN 

DE INFRAESTRUCTURA DE LA CONAGO PARA APOYAR A LOS 

GOBIERNOS ESTATALES E INCLUSO MUNICIPALES, EN LAS 

ADECUACIONES NORMATIVAS PARA DETONAR LAS INVERSIONES 

PÚBLICO PRIVADAS EN SINTONÍA CON LAS NUEVAS NORMAS LEGALES, 

ESTAMOS ANTE UNA EXCELENTE OPORTUNIDAD PARA QUE HAYA MÁS 

INVERSIÓN EN INFRAESTRUCTURA CARRETERA, FERROVIARIA, 
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TURÍSTICA, EDUCATIVA CAMINOS RURALES Y OBRAS PARA TODOS LOS 

DURANGUENSES, EN ESTE CONTEXTO EL GRUPO PARLAMENTARIO DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL RESPALDAMOS Y 

RECONOCEMOS A NUESTRO GOBERNADOR PARA QUE HAYA MEJORES 

OPORTUNIDADES EN PROYECTOS DE GRAN VISIÓN, QUE DETONEN EL 

CRECIMIENTO QUE TANTO ANHELAN LOS MEXICANOS, PERO SOBRE 

TODO ESTAMOS SEGUROS QUE AL APOYAR ESTAS ACCIONES EL 

DESARROLLO DE DURANGO SERÁ MÁS QUE EVIDENTE, POR SU 

ATENCIÓN MUCHAS GRACIAS. 

 
PRESIDENTE: PREGUNTO A LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DE LA 

COMISIÓN PERMANENTE ¿SI ALGÚN DIPUTADO DESEA HACER USO DE 

LA PALABRA EN TORNO AL PRONUNCIAMIENTO DEL DIPUTADO OTNIEL 

GARCÍA NAVARRO?.  

 

PRESIDENTE: CONTINUANDO CON EL DESAHOGO DE NUESTRA 

ORDEN DEL DÍA, SE LE CONCEDE EL USO DE LA PALABRA AL DIPUTADO 

MIGUEL ÁNGEL OLVERA ESCALERA PARA EL DESAHOGO DEL 

PRONUNCIAMIENTO “TEMPORADA DE LLUVIAS”; POR LO CUAL SE LE 

CONCEDE EL USO DE LA PALABRA HASTA POR QUINCE MINUTOS 

 

DIPUTADO MIGUEL ÁNGEL OLVERA ESCALERA: GRACIAS PRESIDENTE, 

CON EL PERMISO DE MIS COMPAÑEROS DIPUTADOS, DECIRLES QUE 

COMO LEGISLADORES, TENEMOS EL DEBER DE VELAR POR EL 

BIENESTAR DE LOS HABITANTES DE NUESTRO ESTADO, 

PARTICULARMENTE DE TODOS AQUELLOS QUE SE ENCUENTRAN EN 
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ALGUNA SITUACIÓN DE RIESGO, EN ESTE SENTIDO ME PERMITO 

PRONUNCIARME EN VIRTUD DEL INICIO DE LA TEMPORADA DE LLUVIAS, 

YA QUE COMO CONSECUENCIA DE LAS PRECIPITACIONES PLUVIALES 

QUE SE HAN SUSCITADO EN ESTA TEMPORADA, LA COMISIÓN 

NACIONAL DEL AGUA HA REPORTADO QUE EL NIVEL DE LAS PRESAS 

DE LA ENTIDAD VA EN FRANCA RECUPERACIÓN, AUNADO A LO 

ANTERIOR, Y TOMANDO EN CUENTA QUE EN ESTE MOMENTO NO HAY 

UNA  EXTRACCIÓN DE LÍQUIDO DE NINGUNA PRESA, ADEMÁS DE QUE 

SE ESPERAN MÁS EVENTOS PLUVIALES PUES LA TEMPORADA 

CONCLUYE HASTA EL MES DE SEPTIEMBRE, ES PERTINENTE 

PRONOSTICAR QUE EL NIVEL DE ALMACENAMIENTO DE LAS PRESAS 

SIGA EN AUMENTO, POR ELLO ES IMPORTANTE QUE LA CONAGUA 

MANTENGA UN MONITOREO PERMANENTE EN LA CAPTACIÓN DE LOS 

VASOS HIDRÁULICOS, COMO UNA MEDIDA DE PREVENCIÓN, PUES 

COMO PODEMOS RECORDAR HACE 2 AÑOS, ALGUNAS ESTRUCTURAS 

DE ALMACENAMIENTO LLEGARON A NIVELES CRÍTICOS Y TUVIERON 

QUE SER DESFOGADAS, PARA EVITAR QUE SE DESBORDARAN, LO QUE 

PROVOCÓ INUNDACIONES DE LAS TIERRAS Y COMUNIDADES QUE SE 

UBICAN EN LOS MÁRGENES DE LOS RÍOS QUE NO FUERON 

SUFICIENTES PARA CAPTAR TODA EL AGUA LIBERADA DE LAS PRESAS, 

ESTA ES UNA PREOCUPACIÓN LATENTE ENTRE LOS HABITANTES Y 

AGRICULTORES DE ESTAS REGIONES QUIENES ESPERAN QUE EN ESTA 

OCASIÓN SE TOMEN MEDIDAS PREVENTIVAS POR PARTE DEL 

ORGANISMO FEDERAL, YA QUE DE CONTINUAR EL AUMENTO DE LOS 

NIVELES DE LAS PRESAS QUE INSISTIMOS SERÍA UNA SITUACIÓN 
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FAVORABLE, EN NUESTRA ENTIDAD PODRÍA SER NECESARIO EL 

DESFOGUE DE LAS MISMAS, LO QUE AUNADO A LAS PRECIPITACIONES 

QUE PUEDAN PRESENTARSE EN LOS PRÓXIMOS DÍAS PUEDAN 

GENERAR UNA CRISIS, DE CONSIDERABLE MAGNITUD PARA LOS 

AGRICULTORES Y LOS HABITANTES DE ESA REGIÓN, ESPERAMOS QUE 

NO SE REPITA LA EXPERIENCIA DEL AÑO 2010, CUANDO AL 

ENCONTRARSE LAS PRESAS A UN NIVEL DE AGUAS MÁXIMO 

ORDINARIO, LA COMISIÓN NACIONAL DEL AGUA, TOMÓ LA DECISIÓN DE 

ABRIR LAS COMPUERTAS PARA DESFOGAR Y BAJAR LA PRESIÓN DEL 

AGUA, PROVOCANDO PÉRDIDA EN MUCHAS HECTÁREAS DE CULTIVO Y 

CUANTIOSOS DAÑOS EN EL PATRIMONIO DE FAMILIAS DURANGUENSES 

ASENTADAS EN ESAS ZONAS, POR ELLO COMPAÑEROS DIPUTADOS SE 

HACE UN ATENTO Y RESPETUOSO LLAMADO A LA COMISIÓN NACIONAL 

DEL AGUA, PARA QUE REALICE UNA ADMINISTRACIÓN RESPONSABLE 

DE LOS PRINCIPALES VASOS DE ALMACENAMIENTO DE NUESTRA 

ENTIDAD, ASIMISMO, COMO YA LO HEMOS EXTERNADO EN OCASIONES 

ANTERIORES, SE SOLICITA A DICHO ORGANISMO QUE SE 

IMPLEMENTEN MEDIDAS DE SEGURIDAD COMO LA LIMPIEZA DE LOS 

CAUSES DE LOS RÍOS QUE SON SUSCEPTIBLES DE 

DESBORDAMIENTOS, PARA EVITAR QUE LA CORRIENTE Y LA HUMEDAD 

CAUSEN DAÑOS MATERIALES Y ECONÓMICOS EN LOS BIENES DE LOS 

RIVEREÑOS, ANTES DE CONCLUIR DESEO HACER MENCIÓN QUE LAS 

OCASIONES EN QUE HEMOS TENIDO LA NECESIDAD DE BUSCAR AL 

DIRECTOR DE LA CONAGUA EN DURANGO, HA HABIDO UNA RESPUESTA 

FAVORABLE EN EL SENTIDO DE LA DISPOSICIÓN PARA PODERNOS 
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REUNIR CON ÉL Y PODER TRATAR ESTOS TEMAS DE VIVA VOZ CON LOS 

PRODUCTORES Y DE VIVA VOZ CON LOS CAMPESINOS, DE FORMA TAL 

QUE ESTAMOS BUSCANDO QUE LA SIGUIENTE SEMANA 

CONCRETAMENTE ESTE JUEVES PODAMOS REUNIRNOS NUEVAMENTE 

CON EL DIRECTOR DE LA CONAGUA Y HABITANTES DE LAS ZONAS QUE 

EN EL DISTRITO QUE REPRESENTO LUEGO SE VEN AFECTADOS POR 

ESTOS DESFOGUES ABRUPTOS QUE SE REALIZAN DE LAS PRESAS 

PARA PODER DECIRLE DE VIVA VOZ ESTAS INQUIETUDES, REITERO HA 

HABIDO BUENA COMUNICACIÓN Y ESPERAMOS QUE SEA POSITIVA LA 

RESPUESTA DEL DIRECTOR DE LA CONAGUA PARA EVITAR 

AFECTACIONES PATRIMONIALES A LOS CAMPESINOS, ES CUANTO, 

PRESIDENTE GRACIAS. 

 

PRESIDENTE: SE PREGUNTA A LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DE LA 

COMISIÓN PERMANENTE ¿SI DESEAN PRESENTAR ALGÚN PUNTO DE 

VISTA AL PRONUNCIAMIENTO PRESENTADO POR EL DIPUTADO MIGUEL 

ÁNGEL OLVERA ESCALERA?.  

 

PRESIDENTE: EN VIRTUD DE NO HABER PARTICIPACIONES, 

CONTINUANDO CON NUESTRO ORDEN DEL DÍA, SE LE CONCEDE EL 

USO DE LA PALABRA HASTA POR QUINCE MINUTOS AL DIPUTADO 

JORGE ALEJANDRO SALUM DEL PALACIO PARA EL DESAHOGO DEL 

PRONUNCIAMIENTO “REFORMA DE ESTADO”. 
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DIPUTADO JORGE ALEJANDRO SALUM DEL PALACIO: MUCHAS GRACIAS 

PRESIDENTE, CON PERMISO DE MIS COMPAÑEROS DIPUTADOS, EL 

MOTIVO DE MI INTERVENCIÓN ESTA MAÑANA, CON EL FIN, PRIMERO DE 

MANIFESTAR QUE HEMOS PRESENTADO UNA INICIATIVA EL DÍA DE HOY 

QUE PRESENTA ALGUNAS REFORMAS A LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA 

DEL ESTADO ASÍ COMO ALGUNAS REFORMAS A LA LEY ELECTORAL 

DEL ESTADO DE DURANGO, AGRADEZCO EN ESTE PROPÓSITO LA 

ADHESIÓN QUE HA HECHO PÚBLICA EL DIPUTADO SANTIAGO GUSTAVO 

PEDRO CORTES PARA ADHERIRSE A ESTA INICIATIVA, DE LA MISMA 

MANERA LA ADHESIÓN DEL MOVIMIENTO CIUDADANO Y AGRADECER LA 

PRESENCIA DE SU PRESIDENTE EL DOCTOR JOSÉ RAMÓN ENRÍQUEZ, 

EN DONDE ESTAMOS JUNTOS LOS TRES PARTIDOS PRECISAMENTE 

CON LA INTENCIÓN DE MODIFICAR EL MARCO JURÍDICO QUE RIGE 

NUESTRAS ELECCIONES ESTATALES, ESTO TAMBIÉN COMO PARTE DE 

UNA DINÁMICA QUE HEMOS VENIDO IMPULSANDO JUNTOS DE TIEMPO 

ATRÁS, Y QUE HEMOS VENIDO TAMBIÉN MENCIONANDO EN ESTA 

COMISIÓN PERMANENTE ENTRE OTROS ESCENARIOS, ANTE LA 

URGENCIA QUE ENTENDEMOS Y SABEMOS QUE EXISTE POR 

ACTUALIZAR EL MARCO JURÍDICO DE NUESTROS PROCESOS 

ELECTORALES, HEMOS INCLUSO SOLICITADO DE MANERA MUY 

RESPETUOSA AL GOBERNADOR DEL ESTADO PARA QUE SEA ÉL COMO 

PRESIDENTE DEL CONSEJO PARA LA REFORMA DEL ESTADO, NOS 

CONVOQUE A DISCUTIR TAMBIÉN EN SU MARCO ADEMÁS DEL QUE LE 

CORRESPONDE AL CONGRESO, LAS PROPUESTAS QUE LA 

CIUDADANÍA, LOS PARTIDOS, LAS CÁMARAS, LOS ORGANISMOS HAN 
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PRESENTADO PARA ADECUAR NUESTRO MARCO JURÍDICO, Y ESTO 

TODA VEZ QUE ES IMPORTANTE QUE SE HAGA EN LOS TIEMPOS QUE 

NUESTRA LEY PREVÉ PARA QUE ESTAS REFORMAS ESTUVIERAN 

LISTAS Y QUE EN LOS PRÓXIMOS PROCESOS ELECTORALES DEL 2013, 

PUDIERAN ENTONCES COMPETIRSE YA CON UN NUEVO MARCO 

JURÍDICO, POR ESO ES NUESTRA INSISTENCIA EN QUE ASÍ SEA, 

LAMENTAMOS INCLUSO QUE HACE MUY POCAS HORAS, DESPUÉS DE 

HABER SIDO CONVOCADOS POR EL PROPIO GOBERNADOR PARA UNA 

REUNIÓN DEL PROPIO CONSEJO SE HAYA CANCELADO, ESTO ESPERO 

NO SEA LA MUESTRA DE LAS DUDAS QUE HEMOS VENIDO 

MANIFESTANDO MUCHOS ACTORES DE LA SOCIEDAD Y DE LOS 

PARTIDOS EN CUANTO A LA VOLUNTAD Y A LA DISPOSICIÓN QUE 

ESPERAMOS EXISTA POR PARTE DEL EJECUTIVO ESTATAL PARA 

HACER REFORMAS VERDADERAMENTE IMPORTANTES, PRIMERO A LO 

QUE TIENE QUE VER CON NUESTROS PROCESOS ELECTORALES Y LAS 

LEYES QUE NOS RIGEN PERO TAMBIÉN EN EL RESTO DE LOS TEMAS A 

LOS QUE ESTA REFORMA DEL ESTADO NOS HA CONVOCADO 

CUESTIONAMOS DESDE SUS INICIOS CUANDO LA INICIATIVA SE 

PRESENTA EN QUE AL GOBERNADOR  ASPIRARA A PRESIDIR ESTE 

CONSEJO, SIENDO LA REFORMA DEL ESTADO UN PROCESO 

EMINENTEMENTE LEGISLATIVO CONSIDERAMOS DESDE EL INICIO QUE 

TENÍA QUE SER CONDUCIDO POR EL LEGISLATIVO PRECISAMENTE 

PARA DARLE UNA DINÁMICA QUE NOS PERMITIERA HACER LAS COSAS 

CON TIEMPO Y ANALIZARLAS EN EL ÁMBITO QUE TIENE QUE SER QUE 

ES EL PODER LEGISLATIVO, LAMENTAMOS ENTONCES QUE LA AGENDA 
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DEL GOBERNADOR NO PERMITA LA DISCUSIÓN DE LAS PROPUESTAS 

DE LA CIUDADANÍA Y ESPEREMOS TAMBIÉN Y EN ESTO SE INSCRIBEN 

ESTA INICIATIVA QUE ACABAMOS DE PRESENTAR QUE SEA EL 

CONGRESO DEL ESTADO, EN EL ÁMBITO DEL CONGRESO DEL ESTADO, 

DONDE PODAMOS EN TIEMPO DISCUTIR Y APROBAR EN SU CASO LAS 

REFORMAS QUE TENGAN QUE VER CON LA CONSTITUCIÓN Y NUESTRA 

LEY EN TÉRMINOS ELECTORALES, CELEBRAMOS TAMBIÉN LA 

INICIATIVA, LAS DOS INICIATIVAS QUE HA PRESENTADO EL PARTIDO 

DEL TRABAJO EN LO QUE SE REFIERE A MEDIOS DE IMPUGNACIÓN, 

TAMBIÉN LA SUSCRIBIMOS SI ELLOS ASÍ NOS LO PERMITEN Y 

ESPERAMOS TAMBIÉN QUE SE INCLUYAN EN EL PAQUETE DE LAS QUE 

YA ESTÁN PRESENTADAS ADEMÁS DE LAS QUE AHORITA SE 

PRESENTAN PORQUE CONTIENEN DESDE NUESTRO PUNTO DE VISTA 

TEMAS IMPORTANTES QUE TIENEN QUE SER CONSIDERADOS Y QUE 

INCLUSO FUERON DIGAMOS MOTIVO DE LAS DISCUSIONES, 

IMPUGNACIONES, DIFERENCIAS QUE SE HAN TENIDO EN LA PASADA 

ELECCIÓN FEDERAL HECHOS COMO EL DE COACCIÓN DEL VOTO, LOS 

TOPES DE CAMPAÑA O LAS SANCIONES QUE DEBEN EXISTIR EN 

QUIENES REBASEN LOS TOPES DE CAMPAÑA QUE ES PRECISAMENTE 

INCLUSO LLEGAR HASTA LA PROPIA ANULACIÓN DE LA ELECCIÓN SI ASÍ 

SE ACREDITARAN EL ORIGEN DEL FINANCIAMIENTO QUE TAMBIÉN ES 

UNA DUDA PRESENTE EN LA PASADA ELECCIÓN FEDERAL Y QUE HA 

ESTADO PRESENTE PRÁCTICAMENTE EN TODAS LAS ELECCIONES 

ESTATALES Y QUE DERIVADO PRECISAMENTE DEL MARCO JURÍDICO 

QUE ACTUALMENTE TENEMOS EN DURANGO PUES ES PRÁCTICAMENTE 
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IMPOSIBLE QUE ESTE TIPO DE SITUACIONES ENTREN DENTRO DEL 

CONTEXTO DE LA REFORMA ELECTORAL, NUESTRA REFORMA TAMBIÉN 

PLANTEA ASPECTOS SIMILARES A LOS QUE PLANTEA LA REFORMA DEL 

PT, POR ESO TAMBIÉN LO CELEBRAMOS ASÍ COMO LA INTEGRACIÓN 

DEL CONGRESO DEL ESTADO QUE LO VIMOS EN LA ELECCIÓN PASADA 

Y LA FORMA EN COMO ESTAMOS REPRESENTADOS, SUB 

REPRESENTADOS ALGUNOS PARTIDOS SOBRE REPRESENTADOS 

OTROS, LA ADECUACIÓN DE LOS DISTRITOS ELECTORALES Y UNA 

NUEVA REDISTRITACIÓN TAMBIÉN QUE PERMITA PUES UNA 

REPRESENTACIÓN MÁS ADECUADA A LA QUE AHORITA SE REFLEJA Y 

NO NECESARIAMENTE UNA DISTRITACIÓN HECHA PARA COMPENSAR 

UNOS VOTOS CON OTROS Y BENEFICIAR HACÍA OTROS PARTIDOS, LOS 

LÍMITES DE CAMPAÑA, LO REQUISITOS Y LÍMITES DE CANDIDATURAS 

COMUNES, LAS NUEVAS REGLAS PARA LA FISCALIZACIÓN, LA 

CORRESPONSABILIDAD DEL CANDIDATO EN SUS EROGACIONES DE 

CAMPAÑA Y NO SOLO EL PARTIDO ENTRE OTRAS MUCHAS QUE ESTÁN 

YA REFLEJADAS EN ESTA INICIATIVA, PERO TAMBIÉN NOS PARECE 

NECESARIO QUE ASÍ COMO INVOCAMOS Y CONVOCAMOS A LA 

CIUDADANÍA A PARTICIPAR EN UNA REFORMA DEL ESTADO Y QUE FUE 

POR CIERTO EL PRIMER TEMA DE LOS FOROS QUE REALIZÓ ESTA 

REFORMA PUES PUEDAN SER CONSIDERADAS Y NO SOLO LAS QUE 

PRESENTAMOS LOS PARTIDOS, POR ESO ESPERAMOS QUE HAYA EL 

TIEMPO SUFICIENTE O EN TODO CASO LA DISPONIBILIDAD DE 

MODIFICAR HASTA LA CONSTITUCIÓN EN ESE SENTIDO PARA QUE 

PERMITA QUE PODAMOS DISCUTIR AMPLIAMENTE LAS REFORMAS 
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ELECTORALES Y QUE TUVIÉRAMOS DE VERAS UN PROCESO 

ELECTORAL EN EL 2013 QUE LE DE CERTEZA, CERTIDUMBRE A 

NUESTROS PROCESO ELECTORALES ESTATALES QUE NUNCA LOS HAN 

TENIDO, POR ESO LOS TIEMPOS EN ESTE SENTIDO SON IMPORTANTES, 

NOSOTROS TENEMOS TODOS YA ENTIENDO QUE TENDRÍA QUE SER A 

MEDIADOS DE SEPTIEMBRE CUANDO ESTUVIÉRAMOS APROBANDO UNA 

NUEVA LEGISLACIÓN PARA QUE ESTA PUDIERA ENTRAR EN VIGOR, Y 

ESTAMOS A ESCASO MES Y MEDIO, POR ESO PUES ES VOLVER, 

INVITAR AHORA AL CONGRESO DEL ESTADO, PARA QUE PODAMOS 

PRIMERO CONVOCAR A UN PERÍODO EXTRAORDINARIO DONDE ESTAS 

INICIATIVAS PUEDAN SER INGRESADAS Y TURNADAS A LAS 

COMISIONES O EN SU CASO SE EMPIECEN A DISCUTIR EN ELLAS, SI ES 

QUE LA LEGISLACIÓN ASÍ LO PERMITE, PERO TAMBIÉN SEGUIR 

SOLICITANDO NUEVAMENTE Y DE MANERA RESPETUOSA AL 

GOBERNADOR DEL ESTADO, A QUE LE DEDIQUE TIEMPO A ESTO A LO 

QUE ÉL NOS CONVOCÓ Y QUE HASTA EL MOMENTO HA SIDO UN 

PROCESO LENTO, UN PROCESO QUE ADEMÁS NOSOTROS LE DIMOS EL 

BENEFICIO DE LA DUDA DESDE EL INICIO, PERO TAMBIÉN 

MENCIONAMOS ESA RESERVA QUE TENÍAMOS DE QUE ESTO FUERA 

ÚNICA Y EXCLUSIVAMENTE UN PROCESO TAL VEZ MEDIÁTICO QUE 

PRETENDIERA PONERLO A ÉL COMO EL GRAN LEGISLADOR Y QUE 

APARENTEMENTE HASTA AHORITA PUES NO SE HA CUMPLIDO ESA 

EXPECTATIVA, POR ESO ESPEREMOS QUE ESTA CANCELACIÓN DE LA 

REUNIÓN QUE FINALMENTE HABÍAMOS LOGRADO TENER PARA ESTA 

MAÑANA EN DONDE ÍBAMOS SIMPLEMENTE A DISCUTIR LOS TÉRMINOS 
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Y ACORDAR DIGAMOS EL ESQUEMA A DISCUSIÓN SE HAYA 

CANCELADO, Y QUE PUEDA PUES NUEVAMENTE VOLVERSE A 

CONVOCAR, ESTAS INICIATIVAS QUE HOY PRESENTAMOS LOS 

DIPUTADOS DEL PAN, ASÍ COMO LAS QUE PRESENTA EL PARTIDO DEL 

TRABAJO, PUES TIENEN EN TODO CASO LA INTENCIÓN DE QUE SEA EN 

EL CONGRESO EN DONDE SI ES NUESTRO ÁMBITO DE COMPETENCIA, 

EN DONDE SÍ TENEMOS CONTROL DE LOS TIEMPOS, EN DONDE SÍ 

TENEMOS, EN DONDE SÍ PODEMOS SER NOSOTROS QUIENES 

CONVOQUEMOS A LOS TIEMPOS Y A LOS PROCESOS PARA QUE 

DISCUTAMOS PUES LAS PROPUESTAS QUE AQUÍ ESTÁN PLANTEADAS 

ASÍ COMO LAS QUE HAN PRESENTADO O PODRÍAN PRESENTAR EL 

RESTO DE LOS PARTIDOS EN EL TIEMPO QUE NOS RESTA, ES CUANTO 

DIPUTADO PRESIDENTE.  

 

PRESIDENTE: GRACIAS DIPUTADO JORGE ALEJANDRO SALUM DEL 

PALACIO, SE PREGUNTA A LOS INTEGRANTES DE LA COMISIÓN 

PERMANENTE ¿SI HAY ALGÚN PUNTO DE VISTA EN TORNO AL 

PRONUNCIAMIENTO DEL DIPUTADO JORGE ALEJANDRO SALUM DEL 

PALACIO?  

 

PRESIDENTE: DE NO HABER INTERVENCIONES Y HABIÉNDOSE 

AGOTADO EL ORDEN DEL DÍA Y NO HABIENDO OTRO ASUNTO QUE 

TRATAR, SE CLAUSURA LA SESIÓN  Y SE CITA A LOS INTEGRANTES DE 

LA COMISIÓN PERMANENTE A LA PRÓXIMA QUE TENDRÁ VERIFICATIVO 

EL DÍA MARTES (07) SIETE DEL MES DE AGOSTO DEL AÑO 2012, A LAS 
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(11:00) ONCE HORAS, EN LA SALA GUADALUPE VICTORIA DE ÉSTE  

CONGRESO DEL ESTADO, GRACIAS BUEN DÍA, DAMOS FE.---------------------  

 

 

 
 

DIP. ADRIÁN VALLES MARTÍNEZ 
PRESIDENTE 

 
 
 
 

 
DIP. MIGUEL ÁNGEL OLVERA ESCALERA 
                       SECRETARIO 
 
 
 
 

DIP. JORGE ALEJANDRO SALUM DEL PALACIO 
                                                   SECRETARIO 


